



Zápis o části státní závěrečné zkoušky Obhajoba bakalářské práce

Akademický rok: 2022/2023

Jméno a příjmení studenta: Galina Vorontsova
Identifikační číslo studenta: 21499362

Typ studijního programu: bakalářský
Studijní program: Specializace v pedagogice
Studijní obor: Pedagogika — Výtvarná výchova se zaměřením na vzdělávání

ID studia: 669519

Název práce: Integrace dětí ruské národnosti skrze výtvarnou výchovu

Pracoviště práce: Katedra výtvarné výchovy (41-KVV)

Jazyk práce: čeština

Jazyk obhajoby: čeština

Vedoucí: Mgr. Vendula Fremlová, Ph.D.

Oponent(i): MgA. Lenka Tsikoliya

Datum obhajoby: 07.09.2023 **Místo obhajoby:** Praha

Termín: řádný

Průběh obhajoby: Studentka přesvědčivě a kultivovaně prezentuje svou práci Integrace dětí ruské národnosti skrze výtvarnou výchovu. Jedním z cílů práce je snaha pěstovat v dětech ruských imigrantů vztah ke kultuře a tradicím své země, téma považuje za důležité a aktuální také v kontextu aktuální politické situace. Opírá se o důležitou osobní zkušenost s přistěhovalectvím. Součástí práce je teoretická část, a zabývá se pojmy jako multikulturalita, vícejazyčnost, migrace, integrace, vykořenění, v kontextu inkluzivního vzdělávání, opírá se o odbornou literaturu. V didaktické části navrhuje metodické materiály pro žáky s OMJ skrze výtvarnou výchovu, s důrazem na komunikační aspekty VV a s provázaností na multikulturní výchovu. Výtvarné úkoly opírá o tvorbu vybraných výtvarných umělců. Vedoucí práce oceňuje uchopení tematiky integrace v teoretické části, prokázala schopnost kritického úsudku. Upozorňuje na nejasnost pojmů občanství, národnost, kultura a jejich specifika, což však studentka ve své práci reflektuje. Oponentka rovněž jako problematické zmiňuje nevyjasněnost pojmů a s tím související rozhodnutí autorky zaměřit se na děti ruské národnosti, včetně toho, že na tom zakládá pedagogický přístup. Výtvarné úkoly mohly být hlouběji ukotvené v daném kulturním kontextu. Oceňuje přesvědčivou prezentaci, ve které reflektovala a zodpověděla řadu připomínek, a reagovala na otázky ke spokojenosti oponentky. Komise se shodla na hodnocení výborně.

Výsledek obhajoby: výborně (1)

Předseda komise: Mgr. Lucie Jakubcová Hajdušková, Ph.D.

Členové komise: Mgr. Vendula Fremlová, Ph.D.

MgA. Jan Pfeiffer